

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Melyben:		Vidéken:	
Egy hóra	30.000 K	Egy hóra	36.000 K
Három hóra	90.000 K	Három hóra	108.000 K
Héves szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000			

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Birói státus.

Mink a bírót úgy tekintjük, mint akinek személyére fel kell tekinteni mert igazságot oszt. Ezer éves hagyomány ebben az országban a bírói tekintély s ezen a tradíción rendületlenül őrködni akarunk. — Nem szeretjük, ha a bíró belejut a napi politika hírájaiba, ellenben méltányoljuk, ha fent ül azon a pódiumon, ahonnan igazságot várunk. Kivánságunk, hogy a bírói kar anyagi gondokkal ne küzdöljön, mert valóban csak akkor állhat hivatása magaslatán, ha fizetéséből meg tud élni. A bíró nem nézhet melékkeresetek után. Ez teljesen megengedhetetlen is. A jelenlegi státuszrendezés kapcsán a bírói kar szintén részese annak a fizetésemelésnek, amelyekben a többi tisztviselő ágak részesülnek s olyan arányban, ahogyan azt a törvény előírja.

Érdekes megemlíteni, hogy éppen arról az oldalról, amelyiken az elmúlt esztendőben igen sokszor tetők jogosulatlan kritika tárgyává a bírói kar működését s követtek el meggondolatlan lépéseket tekintélyük lejáratására most a fizetésrendezés kérdésében pártpolitikától nem éppen mentesen ellentéteket és dégedeljeségeket akarnak kelteni. — Nagy Vince meginterpellálta az igazságügyminisztert a bírói státuszrendezés miatt s ez az interpelláció úgy tűnt fel, mintha ő akarta volna védelemben részesíteni a bírói és ügyvézi kart. Komoly és frappáns választ adott erre az interpellációra Pesthy Pál miniszter aki a bírói és ügyvézi kar státuszrendezését erősen megvilágította.

Nagyon sajnálatos dolog, hogy ez az ügy a parlament elé került, mert mi rossz szemmel nézzük, ha ezt az egyébként tisztára gazdasági vonatkozású dolgot a politika ármánvával akarják átszőni. Valótlan az a beállítása, mint ha a bírák és ügyészek nem kaptak volna olyan mértékű fizetésjavítást, mint a többi tisztviselők. Igaz, hogy az új fizetés sem emelkedik még a béke aranyparitására, de nincsen egyetlen tisztviselői ág sem, ahol ez ma megvalósulhatna. Az igaz, hogy előnyben a bírák és ügyészek sem részesültek, de mi tudjuk, hogy erre nem is aspiráltak, mert ez az aspiráció a többi tisztviselő fizetésének rovására történt volna.

Az igazságügyi kormány a bírói és ügyvézi státuszrendezéseket két választás előtt állott. Az egyik az első tekintetre merőben megdőlt, mert azt tette volna szükségessé, hogy vissza kell állítani teljesen a forradalmak előtti állapotot, ami nem jelent egyebet, mint a státustörvény

teljes felrugasztását. Természetesen a második alternatívát kellett választani, amelyik igazságos és amellyel méltányos is. Eszerint a bírói és ügyvézi kar ép úgy részesedik a 20 százalékos fizetésemelésben, mint a többi tisztviselők, sőt az ő esetükben ez a fizetésemelés eléri a 22 százalékos is. Nem fedi a valódságot, hogy az ügyvézi és bírói kar az új státuszrendezés miatt elégedet-

lenkednének, mert maga tudja a legjobban, hogy a kormány az ezzenlő elbírálás elvi alapjáról is nem térhet, mert ez magabavéve a legnagyobb igazságtalanság volna. — Ez a tisztelet, érdemlé és hivatása magaslatán álló tisztviselői kar nagyon jól tudja, hogy a mostani rendezést nem lehet véglegesnek tartani s eljön már a közel jö-

vőben az ideje, hogy a jelenleginél is magasabb fizetésének lirtokába jusson. Ez egyébként vonatkozik az egész tisztviselői karra is, amit Pesthy Pál igazságügyminiszter is hangoztatott a parlamentben. Szeretnők, ha azok a baloldali politikai partok is komolyan fognák az igazságügyminiszter szavait, akik most hivatalan-kéretlen a bírói és ügyvézi kar védőjül jelentkeztek.

Megjelent a tisztviselői fizetés- és státuszrendezés kormányrendelete.

A rendelet részletes intézkedései. — A létszámmapasztást 1927. június 31-ig végre kell hajtani. — Minden fizetési osztályban két csoport van.

A hivatalos lap holnapi száma közli a kormány rendeletét a létszámviszonyok rendezéséről, továbbá a közalkalmazottak illetményeinek, valamint az özvegyek és árvák ellátási díjainak újabb szabályozásáról. A rendelet főbb rendelkezései ezek:

A kormány minden egyes státusra nevezve egyrészt megállapította azt, hogy az illető státusz ezidőszertől összesen hány tisztviselőből állhat, vagyis mennyi lehet az illető státusnak összlétszáma, másrészt pedig megállapította azt, hogy ez az összlétszám, milyen arányszámok szerint oszlik meg az egyes fizetési osztályok között.

Minden egyes státusnál a megállapított összlétszámra való lepassztást legkésőbb 1927. június 30-ig végre kell hajtani. Átmenet a jelen állapotokról a megállapított létszám arányszámok szerinti állapotára úgy történik, hogy az egyes fizetési osztályokban két fizetési csoportot kell létesíteni, még pedig: a) és b) fizetési csoportot.

Minden egyes fizetési osztályban a fizetések az a) fizetési csoportban magasabbak, mint a b) fizetési csoportban. A miniszteriumok alkalmazott főiskolai minősítésű tisztviselők részére a jövőben a legkisebb állás a VIII. fiz. osztályba tartozó állás lesz. Az igazságügyminiszteriumban alkalmazott főiskolai minősítésű tisztviselők részére a jövőbeni legkisebb állás a VII. fiz. osztályba tartozó állás lesz.

A kinevezett, kiszemelt tisztviselőt előbb egy évi próbaszolgálatra kell kirendelni. Minden tisztviselőt, akinek már beszámítható ideje s megfelelő nyugdíjra van igénye, azonnal nyugalmomba kell helyezni.

A rendelethez csatolt külön kimutatás részletezi a fizetéseket, amelyek 1925. július 1-től kezdve esedékesek.

A harmadik fejezet a városi alkalmazottak fizetésére vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. A vármegyei tisztviselők, közigazgatási gya-

kornokok kivételével az állami rendszerű V—XI fizetési osztályba tartoznak és ugyanazokban az illetményekben részesülnek, mint amilyent a mindenkor érvényes jogszabályok az állam tisztviselők megfelelő fizetési osztályára megállapítanak. Az alispáni állás a VI-ik fizetési osztályba soroztatik. A vármegyei főjegyző, a tiszti főjegyző és árvászéki elnöki állás a VII-ik fizetési osztályba soroztatik. A fősolgabírói állás a VIII-ik fizetési osztályba, a vármegyei tiszti főorvos, II-od főjegyzői állás szintén a VIII-ik fizetési osztályba soroztatik. A vármegyei aljegyző, solgabíró és járási tisztviselői állás a X-ik fizetési osztályba soroztatik. A magasabb fizetési osztályba való előléptetés kérdésében a választott bíróság határoz, a törvényhatósági bizottsági közgyűlésen kinevezettekre vonatkozólag pedig a főispán dönt.

Mindezen vármegyei alkalmazott, aki a rendelet hatályba lépésének időpontjában tényleges szolgálatban áll, saját személyére nézve abban a fizetési osztályba marad, melyben ezidőszertől van.

Az ötödik fejezet a m. kir. honvédség, esendőrség, vármegyei és folyamőrség tagjainak a m. kir. államrendőrség őrszemélyzetének illetményeire vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza Julius 1-től kezdve járó havi díját, havi fizetéseket és zsoldokat a rendelethez mellékelte külön kimutatás tünteti fel.

A hatodik a családi pótlékre vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza.

A családi pótlék összege az 1919. IX-ik t. cikkben megállapított csoportok szerint 170 ezer, 155 ezer, 140 ezer 140 ezer és 120 ezer korona. A gyermekek után járó családi pótlék értékhatára havi 40 ezer korona.

E szerint a gyermekek csak akkor lehet a családfő által ellátottnak tekinteni, ha az általa élvezett javadalmasnak vagy jövedelemnek összege a havi 400 ezer koronát eléri vagy meg-

haladja. A hitese feleség után a családi pótlék abban az esetben is jár, ha a feleségnek bármilyen forrásból származó jövedelme vagy keresete van.

A hetedik fejezet a közalkalmazottak rendelkezési állományba helyezéseire vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. A tisztviselőket 1925. november 15-től kezdve nem lehet még saját kérelmükre sem létszámmapasztási állományba helyezni. Mindazokat az állam tisztviselőket és rendszeres fizetésben részesülő egyéb alkalmazottakat, akiknek állása bármilyen okból feleslegessé vált, vagy akik bármilyen törvény vagy kormányrendelet alapján végrehajtandó létszámcsökkenés következtében a tényleges szolgálatból elbocsátandó, rendelkezési állományba kell helyezni. A rendelkezési állományba helyezett alkalmazottnak az értesítés napját követő második hónap első napjától kezdve csak az a fizetés jár, amelyet a rendelkezési állományba helyezett tisztviselőnek 1925. június havában igénye volt.

Nyugdíj helyett végkielégítést a házas vagy családós alkalmazott csak akkor kérhet, ha igazolja, hogy ezt felesége közjegyző előtt aláírt nyilatkozattal helyesli, illetőleg hozzájárult a kérelemhez, vagy pedig a gyámhatóság beleegyezett abba.

A nyolcadik fejezet a nyugdíjbesok, valamint özvegyek és árvák ellátására vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. Az ezidőszertől járó ellátási díjat mindaddig, amíg az ország pénzügyi helyzete ennek felamelését lehetővé nem teszi, az eddigi összegben azonban a megállapított aranykorona értékének 17 ezerszeresét kitevő papírkoronában folyósítandó. A nyugdíjbesoknak családi pótlék is jár.

A kilencedik fejezet a vegyes rendelkezéseket foglalja össze.

A jövőben magüresedő, vagy kinevezés útján betöltendő tisztviselői állásokat a VIII-ik fizetési osztályig bezárólag az illetékes minisztertől kell kérni, a hetedik vagy

ennel magasabb fizetési osztályban történő kinevezéséknél, pedig előzetesen ki kell kérni a minisztertanács hozzájárulását.

A rendelet nem terjed ki a m. kir. államvasutaknál, az állami vasgyáraknál alkalmazott tisztviselőkre és egyéb alkalmazottakra, továbbá a lelkészre és a segéd lelkészre.

A rendelet 1925. július hó 1-ével lép hatályba.

Budapest, nov. 6. Kimutatás az állami rendszerű fizetési osztályokba tartozó állami és vármegyei tisztviselők és alkalmazottak fizetéséről:

- 1925. év július hó 1-től kezdve egy hónapra járó fizetés papírkoronákban:
 - I. osztály 30 millió korona
 - II. osztály 20 millió korona
 - III. osztály 14 millió korona
 - IV. osztály (a) csoportban 11 millió, (b) csoport 10 millió.
 - V. osztály 8 millió 400 ezer, (7.400.000)
 - VI. osztály 6.300.000 (5.700.000—5.100.000)
 - VII. oszt. 4.350.000-4.150.000-3.750.000
 - VIII. oszt. 3.250.000-3.050.000-2.850.000
 - IX. oszt. 2.450.000-2.350.000-2.160.000
 - X. oszt. 2.050.000-1.950.000-1.850.000.
 - XI. oszt. 1.750.000-1.650.000-1.550.000.
- A gyakornoki fizetés főiskolai minősítésű végzettség mellett 1.450.000, középiskolai végzettség mellett 1.250.000 korona.

Ma van a Csokonai kör hollandi irodalmi ünnepéye.

Ma rendezi a Csokonai Kör hollandi irodalmi felolvasó ülést D. van Schaick holland írónő közreműködésével. Az ünnepély műsora a következő:

1. Harnis van St. Aldegonde-Horváth K.: Holland himnusz. Énekli a Kollégiumi kántus Horváth Károly énekianár vezetésével.
 2. Megnyitó beszéd. Tartja Pap Károly dr. a Kör elnöke.
 3. A hollandusokhoz. Vers. Irtja: Baja Mihály. Szavalja Hegedűs Kálmán ur.
 4. A holland irodalomról és Vilma királynőről. Előadás. Tartja: D. van Schaick van der Boon holland írónő, a Kör vendége.
 5. Vilma királynő. Vers. Irtja: László Andor. Szavalja Nagy Béla ur
 6. T. I. Heyse-Horváth K.: Zászlódal Énekli a Kollégiumi kántus.
- Belépődíj: tagoknak 5000 K. nem tagoknak 10000 K. tanulóknak 2000.

Debrecen város a múlt hónapban két milliárd forgalmiadót fizetett.

Lánczy Gyula miniszteri tanácsos, kör. pénzügyi igazgatónak a közigazgatási bizottság ülésén előterjesztett jelentése szerint befolyt október havában egyenes adóból 143.105 aranykorona 44 fillér, házhasszonrészesedés 5256 aranykorona 66 fillér, állatforgalmi adó 477.023.130 papírkorona, általános forgalmi adó készpénzben: 1579.955.027 papírkorona, fényüzési adó 285.391.437 papírkorona, illetékek 616.941.265 korona, határvámjövődékben 4.024.707.000 korona, állami kölcsön előlegben 389.427.899 korona, egyes illetékekben 161.637.700 papírkorona

Lapunk holnapi száma fogja közölni a NAGY LAJOS Iroda házassági hirdetéseit!

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a szoboszlói héviz-forrás kihasználásáról gondoskodás történt.

Nemcsak gyógyfürdőt létesítenek, hanem a gáz/ felhasználják világításra. Nem szabad ezt a természeti kincset paragon hevertetni — mondja a miniszterelnök.

Budapest, nov. 6. Hajdusoboszló város vezetősége lépéseket tett a határában talált 72 fokok hő melegviz forrás kihasználására és ezzel kapcsolatban gyógyfürdő létesítésére.

Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő részletesen tájékoztatta Bethlen István gróf miniszterelnököt és Bud János pénzügyminisztert arról a megbecsülhetetlen értékű természeti kincséről, amelynek megfelelő kihasználása rendkívül nagy hasznot hozhat az országra.

Bethlen István gróf miniszterelnök nagy örömmel vette tudomásul a természeti kincs felhukkánását és maga is azon a véleményen van, hogy mivel előbb meg kell kezdeni a forrás gazdasági kiaknázását, mert nem szabad

a természeti kincset paragon hevertetni.

Bud János pénzügyminiszter kijelentette Barabás nemzetgyűlési képviselőnek, hogy ebben a kérdésben felvilágosítást fog kérni a pénzügyminisztérium bányosztályától. A kormány ugyanis — mondotta pénzügyminiszter — a forrást nagy nemzeti kincsnek tekinti, amely rendkívül nagy hasznot hozhat az egész országnak. A hatalmas víziómegeggyel nagy mennyiségű gáz tör elő a földből, már maga ez a gázmennyiség elegendő, hogy kellően felhasználva a város és lakosságát ellássa világítással. — Nemcsak a gyógyfürdő létesítéséről, hanem a felszabaduló gáznak késedelem nélkül való kihasználásáról is gondoskodás történt.

NEMZETGYŰLÉS.

Hegymegi és Győrki felszólalásai a költségvetés vitájában.

A Ház erőlyesen visszautasította Lendvai durva támadását az elnök ellen.

Budapest, nov. 6. A nemzetgyűlés mai ülését fél-tizenegy után nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök. Jelezté, hogy Hedri Lőrincnek, Léfay Ernőnek és Szcitovszky Bélának napirendelőtti felszólalásra adott engedélyt.

Hedri Lőrinc felszólalásában azzal a nyílt levéllel foglalkozott, amelyet Lendvai István intézett Szcitovszky Bélához, a Ház elnökéhez.

Vannak sértések és támadások, amelyek ellen védekezni a sértettnek méltatlan dolog és amely sértésnek a nyomában felzúduló közúri minden törő eljárást feleslegessé téve oda utasítja, ahová való, az ucca saráiba.

Eltelve attól a bizalomtól, amelylyel az elnök személye iránt vannak, a legenergiusabban utasítják vissza a támadást. (Helyeslés.)

Léfay Ernő az ellenzéki pártok nevében szólal fel. Meg kell hajolni a parlamentáriszmus tekintélye előtt. Lendvai támadását és hangját tisztességes embernek megünni nem lehet. A nemzetgyűlés elnökének kötelessége, hogy pártpolitikai kérdések teljes kikapcsolásával biztosítsa a nemzeti ünnepnek kegyelvetes fényét.

Szcitovszky Béla elnök köszönetet mondott azokért a kijelentésekért, melyek az elnök személyét ért igaztalan és méltatlan támadással szem-

ben a különböző pártok részéről elhangzottak. Jobb lett volna, ha a nyílt levél írja részt vett volna az ünnepélyen, legalább láthatta volna a férfias bátorság őszinte nyílt kegyelvet és hamisítatlan igaz történelmi napot.

Az elnök beszédét általános helyesléssel fogadta a Ház. Az elnök az ülést felfüggesztette. A képviselők felállva hosszasan tüntettek az elnök személye mellett.

Szünet után harmadszori olvasásban fogadja el a nemzetgyűlés a pengőérték javaslát. Majd a költségvetés folytatásos tárgyalására tert át a Ház.

Kéty Anna tiltakozik az ellen, hogy a költségvetést akkor tárgyalja a nemzetgyűlés, amikor a költségvetési év nagyobb fele már elmúlt. Szociális alkotásokat sürget. Törvényjavaslati beterjesztését kéri a népjóléti minisztertől az anyaság biztosításáról, amely szülés előtt két hónappal és utána is két hónapig fizetéses szabadságot biztosít a szülőnőnek. Tiltakozik a betegápolási költségeknek a törvényhatóságokra való áthárítása ellen.

Hibáztatja, hogy a köztisztviselőknek igen magas fizetéseket adnak. A javaslatot nem fogadja el.

Hegymegi Kiss Pál: Az ellenzék

Az őszi saison

beállítva, hogy a t. hölgyközönség szélesebb rétegeinek is alkalmat nyujtsak arra, hogy

ruházati szükségletét szalonomban készíttethesse,

— tekintettel a változott gazdasági viszonyokra —

a fazon-árakat leszállítottam

s a legujabb párisi divat szerint készítek kosztümöket, ruhákat, köpenyeket stb. a legizlésebb és legszebb kivitelben.

PROGNER MARGIT

női divat szalonja, HATVAN-UGCA 2.

a polgári demokráciáért küzdött és tiltakozik az ellen, mintha ez a küzdelem ellentétben állana a nemzeti gondolattal.

Nem látja át miért kifogásolják azt, hogy ők együtt működnek a szociáldemokratákkal, hiszen ők éppen ebben látják a demokratikus polgári ellenzék kötelességét, hogy a demokrácia gondolatát megóvják a szociáldemokraták részéről történő kisajátítástól.

A belügyi kormányzat részéről sürgeti a törvényhatóságok helyzetük rendezését, míg külpolitikai téren diplomáciai képviselőink erőteljesebb program, dusabb tevékenységét és szakképzettségét követeli. Gondoskodni kell a kormányzatnak tehetséges új diplomaták neveléséről, ezért sürgeti valamilyen diplomáciai iskola felállítását. Mivel a kormányzat irányában a demokrácia felé való haladás elveit látja biztosítva, a költségvetést nem fogadja el.

Győrki Imre szólal fel ezután. Éles szavakkal bírálja a kormány külpolitikáját. Minden állam bekapcsolódott már egy más állam szövetségbe, vagy gazdasági életbe, csak mi élünk izoláltan. Meg kell könnyíteni egyes államok között a szabadforgalmat. Elsősorban meg kell szüntetni a vízumkénszert.

Rohenstein Mór kifogásolja, hogy a kormánypart tagjai a törvényjavaslat tárgyalásánál nem szólaltak fel. Az elnök ezután szünetet rendel el. 3 óra tájban nyitja meg újbol az ülést az elnök.

Esztergályos János szólal fel ezután. Hosszasan foglalkozik a státusz rendezés kérdésével. A költségvetést nem fogadja el.

Szcitovszky Béla elnök bemutatja a székesfőváros Széchenyi ünnepélyére szóló meghívást, amelyen 5 képviseli a nemzetgyűlést és koszorút helyez a szoborra. Kéri a képviselőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg az ünnepélyen.

Ezután emelkedett hangú beszédben emlékeztetett meg Széchenyi István érdemeiről majd napirendi indítványt tesz, mely szerint a Ház kedden délelőtt 10 órakor tartja legközelebbi ülését és azon folytatja a költségvetés vitáját.

Az ülés délután 6 órakor ért véget.

Jehéncsorda a vonat előtt.

Pécs, november 6. A város határában a vasuti őrház mellett szerdán délután a pályán a hazafelé vonuló tehéncsorda előtt lezárta a sorompót, mert vonat volt esedékes. A befutó vonatból a kevésbé jámbor állatok megvadultak és 5 tehén a mozdony alá került. Kétöt halálra gázolt a vonat, három pedig úgy összezuzott, hogy kényszervágásról kellett gondoskodni.

Házvevők!

Ha egy rögtön bekölözhető olyan családi házat akarnak venni jutányos áron, ahol egyedül lakhatnak! Ahol lakó nincs! Ahol kényelmes lakásuk és rengeteg mellékhelyiség legyen!

Rögtön nézzék meg a Szent Anna-ucca végénél levő Teleki-ucca 32 — Homokkert ucca 31. számú két uccára átnyúló házat!

A főépület a Homokkert-uccai fronton van! ALKALMI VÉTEL!

Ezen ház felől is a Nagy Lajos-iroda rendelkezik.

Fenyegetéssel akart pénzhez jutni.

Fischer Miksa 23 éves kereskedő segéd, aki három rendbeli csalásért már büntetve volt 4 hónapra, zsarolás kísérletének vétségé miatt került tegnap a kir. törvényszék elé.

1925. elején ugyanis levelet írt Fischer Forgács Fodrászának, amelyben bunvadi feljelentéssel fenyegette meg az esetre, ha nem fizeti ki a bizomány la áradott cipő árát.

Fischer azt vallotta a tárgyaláson, hogy Forgácsnak, akit csak látásból ismert, 1924-ben egy pár cipőt adott át eladás végett, 50 ezer koronát kapott is, de még járt volna neki 100 ezer korona, azonban sem a pénzt, sem a cipőt nem kapta meg.

Forgács viszont azt vallotta, hogy igenis per te ismerőse volt Fischer, aki egy ízben a Hungáriában kártyázás közben felre hívta és 50 ezer koronát kért tőle. Fischer később elutazott, s mikor a pénzt kérte, a cipőt adta át a tartozás fejében, mert — mint mondta — penze nem volt.

A bíróság bűnösnek mondta ki ezután Fischer Miksát a zsarolás kísérletének vétségében s ezért 500 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A kommunista tábor toborzói a debreceni ügyészség fogházába.

Sejtrendszerrel dolgoztak a kommunista tábor kiépítésén. — Beismerő vallomást tettek.

A napokban bezárították a debreceni kir. ügyészségre két Miskolcon elfogott kommunista agitátort, akik a budapesti Vági csoporttal állottak szoros összeköttetésben. Weisz Sándor kárpitos és Frank Lajos könyvkötősegéd, mint a Vági csoportnak tagjai a miskolci munkásokhoz voltak kiküldve a csoport által megfelelő propaganda kifejtésére. Az ügyvezető sejtrendszer szerint toborozták maguknak tagokat a kommunista tábor megteremtésére, míg végül a miskolci rendőrség rajtuk ütött és letartóztatta őket. A magyar állam és társadalmi rend felforgatására irányuló büntetvel vádolva, áthozta őket a debreceni központi vizsgálóbírószóra, ahol dr. Preimeszberger Jenő tábla bíró, a vizsgálóbírószág vezetője kihallgatta a két veszedelmes kommunistát.

Mindketten tagadni igyekeztek, de a súlyos terhelő bizonyítékok alatt végül is megtörttek, beismerték bűségüket, mire a vizsgálóbíró kihirdette előttük a vizsgálati fogságot elrendelő végzést.



ÁTADÓ
egyszobáslakások
a Nagy Lajos irodában, Veres-ucca
9. szám.

Két világkörüti járó bajor ifju a Dunába fulladt.

A fiatal embereknek Budapesten is veszedelmes kalandjuk volt.

Budapest, nov. 6. Az emlut héten az éjszakai órákban két bajor fiatal ember evezett végig Budapest alatt a Dunán, a szokatlan éjszakai utasok kínos kalandon mentek át. A Margit-szigeti rakpart éjjeli őreinek gyanus volt a csónak közeledése és ezért lövéseket adott le a gyanus alakokra. A fiatal emberek csak nehezen tudták a lövöldözés után elbujni a Margit-sziget partján, ahol az egyik evezős klubházban pihenték ki a kaland izgalmait. Két napi pihenés után tovább utaztak Budapestről és most mint Pancsováról jelentik, a két fiatal

ember ott a Dunába fulladt. Egy vontató hajó vette észre az elmúlt éjszaka, hogy egy csónak hánykolódik a vizen, azonnal mentőcsónakot bocsátottak le, azonban már csak egy üres csónakot találtak, amelyben két férfi kabát hevert, amelyben megtalálták az áldozatok okmányait. Kiderült, hogy a szerencsétlenül járt hajósok közül az egyik Bungár Péter kölni újságíró, a másik pedig Müller Rezső orvos, akik világkörüli utra indultak. A szerencsétlenül járt világkörüli utazók holttestét még nem sikerült kihalászni.

Országos baromfi és vadászati kiállítás Debrecenben.

December 6—8-án lesz a Bika disztermében.

A városunkban székelő Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztők Egyesülete, mely már két ízben rendezett Debrecenben nagyszerű és országos jelentőségű kiállítást, két évi pihenés után ismét városunkban tartja meg december 6—8-án országos baromfi, galamb, nyul és vadászati kiállítását.

A sikeresnek ígérkező és országosan nagy érdeklődéssel kísért kiállítást a közhasznú tevékenységénél fogva országos hírnévre szert tett egyesületünk a földművelésügyi minisztérium kebelében alakult Országos Baromfitenyésztési Tanács és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara támogatásával rendezte meg s minden remény meg van arra, hogy a kiállítás az eddigieket felülmúlva, minden tekintetben kiváló eredményeket teremthessen. Különös érdekességet kölcsönöz a kiállításnak a vadászati rész, mely városunkban ezuttal először mutatja be a kellemes sport különféle gyűjteményeit és értékes trófeáit.

A kiállítás az Arany Bika nagyszálló termében fog megtartani, látványos lesz a fajbaromfiak különféle kiváló példányai, az emlékeztető Bogya-féle óriási libák, kacsák, pulykák, nyulak és szebbnél szebb diszgalambok. A rendező egyesület a legmesszebbmenő intézkedéseket megtette az irányban, hogy a kiállítás anya-

ga, kiváló példányokban legyen látványos és hogy a gazdaságos baromfitenyésztés előbbrevitelét biztosítsa. Látványos lesznek olyan tyukok, melyek a gödöllői állami telepen tojóversenyen szerepeltek s amelyek évente 160—180 tojást adtak le.

A kiállítással kapcsolatban egy másik országos esemény is történik városunkban. Az Országos Baromfitenyésztési Tanács ugyanis Bekessy Jenő m. kir. gazd. főtanácsos elnökelete alatt első vidéki ülését Debrecenben tartja meg, amelyre az ország minden részéből sereglenek össze kiváló szakemberek és nagytenyésztők s itt tárgyalják meg mindazon szakügyeket melyek a nagy közgazdasági jelentőséggel bíró országos érdeket vannak hivatva szolgálni.

Állatok, valamint vadászati csomagok bejelentését november 15-ig fogadják el az Egyesület részéről Csapó Zsuzsóló elnök, aki bárkinek készséggel ad felvilágosítást.

E helyen felhívjuk különösen a vadászok figyelmét arra, hogy a kiállítás különleges és szép kiállítási anyagjai vannak, bocsássák azokat rendelkezésre, hogy így a kiállítás ezen része is teljes sikerrel lehessen s hogy a nagy közönség is gyönyörködhessek a ritka zsákmányokban.

A kiállításra különben a kereskedelmiügyi minisztérium 50 százalékos

KRÓH ÁRUHÁZ DÉGENFELD-TÉR

Fehérarú osztálya ajánl:

Kalikóvászon	m. r. 11 $\frac{1}{2}$	Crème kanavász	mtr. 20
Fehérnemű vászon	„ 15 $\frac{1}{2}$	Nadrág köper	„ 26
Fehérnemű chiffon	„ 15 $\frac{1}{4}$	B-tist selaténok	„ 27
Crème ingezfir	„ 18 $\frac{1}{2}$	Párisi damask	„ 36
Angin (duana tok)	„ 19	Vászon alsólepedő 140 szél.	„ 42
Vászon paplanlepedő 180 cm. széles.			métere 58

Árak ezer koronákban.

„HANGYA”

pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csomage- és fűszerüzletét szíves figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Mindenkinek tehát saját érdeke meggyőződni az árak olcsóságáról és kiváló minőségéről.

Piac- és Miklós-u. sarok, volt Pélegyházy-üzlet

kedvezményes utazást engedélyezett s ezáltal lehetővé tett az, hogy a vidéki közönség is minél nagyobb számban vehesse meg e ritka és tanulmányos látványosságot. Az utazási igazolványok, melyekben már a 10.000 K belépődíj is bennfoglaltatik, az egyesület elnökségénél 20.000 korona ellenében szerezhetők be.

Ugy gondoljuk, hogy a mostani kiállítás sokkal szebb és nagyobb sikerű lesz az eddigiekénél, épen ezért már most felhívjuk a figyelmet annak megtekintésére.

Vasárnap reggeltől délutánig redukált vízszolgáltatás lesz.

Értesítjük víz fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközölnendő munkálatok miatt f. hó 8-án, vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig csak redukált víz szolgáltatás lesz. Kérjük az érdekelteket, hogy reggel 8 óráig vegyenek egész napra való tartalék vizet. VII. vállalat.

Lopott jószágokat csempészett át a román határon.

Zajzon Sándor biharkeresztesi lókupec és Juhos János biharkeresztesi marhahajász országos ügyészség miatt került tegnap a kir. törvényszék elé.

Drugán Lőrinc oláh megszállott területi lakos, marhakereskedő ugyanis 1924 októberében 4 darab lopott marhát hajtott át a határon. Zajzon Sándor a négy darab marhát 12 napig tartotta, amiért 1 millió koronát kapott Drugántól. Drugán közben eladta a marhákat egy korádi gazdálkodónak, s Juhos hajította el azokat Biharkeresztesről Komádiába s ezért 2 millió koronát kapott.

Vallomásakor a tárgyalás elnöke megjegyezte, hogy elég drága bért kapott a hajításért, Juhos azzal védekezett, hogy csunya idő volt, és egy ilyen ut után hetekig pihennie kell. Egyébként mind a két vádlott tagadta a bűnösséget.

A kir. ügyész indítványt terjesztett elő, hogy Drugán Lőrinc, aki ebből az esetből Aradon tölti a büntetését, hallgattassék ki.

A bíróság helyt adott az indítványnak, elrendelte az oláh hatóságok diplomáciai uton való megkeresését és a Drugán kihallgatásáig a tárgyalást elnapolta.

Pallagi akadémia hallgatók !!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

lovagló csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkoszorus mesternél, Csapó-ucca 41.

Megérkeztek

Ungváry József ceglédi kertészeteiből a

gyümölcsfák

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. szám

FIGYELEM!

Saját készítésű keményfa

háló-butorok

a legolcsóbban beszerezhetők

Lovász, Hatvan-ucca 63

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor predikál Siposs Imre, d. e. 11 órakor Csányi Benjámin, délután 5 órakor templomi hangverseny. Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor predikál Baja Mihály, d. u. 5 órakor Perpeth Ferenc. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor predikál K. Kis László II. u. 2 órakor Pelesky Sándor. Ispótláyi templomban d. e. 10 órakor predikál M. Inár Ferenc, d. u. 2 órakor Tukaes György, Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor predikál Pelesky Sándor. Nyilastelepen d. u. 3 órakor predikál Kiss Tibamer, Pac d. e. 11 órakor Módos László. Ohat Telekháza d. e. 10 órakor Uray Sándor, Szepes d. e. 10 órakor Bíró Sándor, Pallagon d. e. 10 órakor Dancsházy Sándor.

Az év templomban f. hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor orgona avatás, vezzi Geduly Henrik ev. püspök. Igét hirdeti: Farkas Győző. 11 órakor ünnepi közgyűlés. Délután 5 órakor orgonaest.

Geduly Henrik ev. püspök és Br. Podmaniczky ma szombaton délután fél 6 órakor a városháza dísztermében a Luther-szövetség ülésén előadást tartanak, amire ezután is felhívjuk az ifjúságot a nagy közönség figyelmét.

Csapókereti imaházban vasárnap november 8-án vallásos ünnepély lesz a következő műsorral d. u. 3 órakor. 1. Fennálló ének: 4. dics. 2. Közének 137. dics. 1-2. v. 3. Ima: Szabó Gyula II. th. 4. Közének: 74. dics. 6. v. 5. Bibliamagyarázat: Kardos L. II. th. 6. Szavaltat: Siposs Károly II. th. 7. Énekkar 8. Felolvasás: Szundy Béla II. th. 9. Gyermekszavaltat. 10. Ima: Gál Lajos II. th. 11. Záróének: XVIII. zsoltár 1. v.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órakor a Miklós u., Jókai u. Nyilastelepen, 9 órakor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkészlakon. Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órakor a Füvészkerti iskolában, d. u. 2 órakor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

A Keresztény Ifjúsági Egyesület helyiség hiányában nem tart összejöveteleket.

Ma este tartja a Kereskedő Ifjak Dalköre a szezon egyik legszebb és legkedvesebb mulatságát. A műsorostáncestély az Arany Bika szálló üvegtermében lesz megtartva fél 9 órai kezdettel. A talp alá való nótákat Rácz Laci 12 tagú zenekara fogja szolgáltatni. A rendezőség tisztelettel kéri a kedves vendégeit, hogy kitűzött időben pontosan megjelenni sziveskedjen. Ha kellemesen s igazán jól akar mulatni, akkor okvetlenül el kell hogy menjen a Kereskedő Ifjak Dalköre által rendezett ma esti táncmulatságra.

Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14-15. Telefon 358.

A Kálvinisták Templomgyesülete Vegyeskarának tanulási óráit hetente, kint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7 óráig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számbra 50,000 K-ért **szállítok.** Téglát, vagy bármilyen invarozást is jutányos áron vállallok. Megrendelni lehet: **Sámszon-nosza 6. Árpád-tér. (VETÉSSYNEL.)**

A külsőség lakossága küldöttség útján sürgeti a közműveket.

Két év óta késik a külsőségi szabályrendelet miniszteri jóváhagyása. — Emiatt halasztódik a munka megkezdése.

Mostanában gyakran előfordul, — hogy egyes külsőségi részek, telepek és kertesgek lakosai küldöttségeket alakítanak s azok által a külsőségnek közművekkel való ellátását sürgetik Dr. Magoss György polgármesternél. Így főleg a csatornázás és vízvezeték, valamint a villanyvilágítást szorgalmazzák.

A közművek kiépítése nem is a városi vezetőség jó akaratán múlik, amint látható abból is, hogy csak a napokban határozta el a tanács, hogy öt telepre saját költségén kivezeti a villanyt. Ezáltal a külsőség városiasításának legfőbb akadályát a külsőségek rendezésére alkotott szabályrendelet, amelyet 1923-ban készített a város, de a belügy-

minisztérium jóváhagyása még ma sem érkezett meg. Ez a szabályrendelet intézkedik a közművek létesítési költségeinek fedezetéről is olyan formán, hogy a költségeket teljes 100 százalékában az érdekelt telektulajdonosokra hárítja.

A város vezetőségének az az álláspontja, hogy addig, míg ez a szabályrendelet nem nyeri el jóváhagyását, nem foghat hozzá a külsőség nagyobb szabású rendezéséhez. A városnak ugyanis nem áll anyagi eszköz rendelkezésére, hogy az óriási költségeket előteremtse, adó alakjában pedig nem akarja a város közönségére hárítani, melynek nagyobb-része mégis a város belterületén lakik.

Az Erdélyi-est rendezése tisztelettel felhívja mindazokat, akik páholyjegyeket előjegyeztek, hogy azokat legkésőbb kedd estig kiváltani sziveskedjenek, miután a rendkívüli érdeklődés miatt tovább fenn nem tarthatók. — Ugyancsak ajánlatos az összes jegyeket mielőbb megváltani a Molnár Ferenc utda, Balogh és Riskó cégnél (Városház alatt), mivel az összes ülőhelyek számozva lesznek

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Pető Ferenc ref. 52 éves, Bányai Róza rk. 15 hónapos, Leer Hermann izr. 51 éves, Paizs János ref. 24 napos, Gulyás Géza ref. 72 éves, özv. Haranghi Györgyné ref. 80 éves, Tóth Bálint ref. 14 napos, Benyás Endre ág. ev. 27 éves, özv. Tamás Ferencné ref. 75 éves, Buglyó Ferenc ref. 23 éves

Öt órai tea táncsal minden csütörtök és vasárnap délután az Arany Bika American Jazz band játszik.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Takács János fm. leány Julianna, Tolnai István mór-társaság leány Anna, Berkovics Béla kereskedő fm. Imre, Kozma György fm. fia János, Galgóczi András fm. npsz. leány Irén.

Hová, háová olv. szelvény? Kérj lksz ur megijedve. **Albert** hez megvünk. Mert ott legjobb és legolcsóbb a lenünk

Serdülő leányok összejövetele d. u. fél 4 órakor a Diakónissza intézetben.

Kedvezmények a bor vasuti szállításánál. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara f. év június havában felterjesztésben azon kérelmet intézte a Kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a kezelés, illetve tárolás céljából bizonyos helyeken gyűjtött bork kivétel esetében reexpeditiós kedvezményben részesítenessék. A Kamara javaslatát a borkivitelhez fűződő fontos nemzetgazdasági érdekekre való tekintettel a kereskedelemügyi miniszter teljesítendőnek találta és ennek megfelelően megrendelkezett, hogy a magyar vasuti kötelek II. rész 1. füzet 7-1. folyó szám alatt foglalt kedvezmény: a 13. osztály a közvetlen elszámolás figyelembe vételével visszatérítés útján abban az esetben is alkalmaztassék, ha a szóban forgó küldemények szállítására kezelés, illetve gyűjtés céljából a fűző állomáson megszakítatik.

Egy szökevény agyonlőtt két oláh határőrt.

Bukarest, nov. 7. Nagyszántó és Bol Fárthida közötti határőrs elfogott az éjszaka egy embert, akinél nagyon sok lei és magyar korona volt. Az elfogott férfi váratlanul két revolverlövéllyel mind a két graniesart leterítette, azután elmenekült.

Nem helyezik szabadlábra a szoboszlói szélhámost.

Mint ismeretes a Hajdusoboszlói elfogott szélhámost Kövér Józsefet, — aki az egész országot bejárta, mint a Honvédségi Szemle megbízottja és rengeteg pénzt esalt össze a hiszékeny emberektől, — a vizsgálóbíró vizsgálati fogságba helyezte. A szélhámos nem nyugodott meg a vizsgálóbíró döntésében és felfolyamodást jelentett be a törvényszék vádtanácsához.

A vádtanács tegnap délelben hirdette ki döntését, mely szerint helyben hagyta a vizsgálóbírónak a vizsgálati fogságot elrendelő végzését és így Kövér a fogságban fogja bevárni a bíróság ítéletét.

Eliélt árdrágító bérkocsis.

Százezer koronát vett el egy szanatóriumi utért.

Oláh Sándor debreceni bérkocsis árdrágító visszaélés vétségé miatt került tegnap a törvényszék elé, 1925 július hó 13-án ugyanis özv. Kemecsey Ferencné Csillag utcai lakost harmadmagával a Csillag utcáról az Augustia szanatóriumba és vissza Oláh Sándor bérkocsis vitte. A 2-2 és fél órai ut után egy darab 100 ezer koronást adtak át a bérkocsisnak azzal, hogy mivel 700 ezer korona a vitel díj, abból még 30 ezer korona visszatér. Oláh Sándor azonban nem adott vissza, ha nem azt válaszolta, hogy neki ugyan 120 ezer korona járna, de ha többet nem kap, elveszi a 100 ezer koronát is.

A tegnapi főtárgyaláson megállapítást nyert, hogy a jelzett esetben 78 ezer korona fuvardíj illetéke volna meg a bérkocsist és mert 100 ezer koronát fiztetett, a bíróság árdrágító visszaélés vétségének a fennforgását látta s Oláh Sándort 300 ezer korona fő és 30 ezer korona mellék pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Sport.

A DTE motor szakosztálya felkéri az összes motor tulajdonosokat, hogy verseny rendezés megbeszélése végett november 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az Angol királynő fehér termében feltétlenül pontosan megjelenni sziveskedjenek.

A főtáblabíró tanfolyam utolsó előadása szombaton este 7 órakor lesz a Royal kávéházban. Előadó Hajdu Jenő főtáblabíró lesz.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Dobozok, minden változatba készíthetők DAVIDHAZY KALMAN könyvkötész és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN. FÜVBSZKBT-U. 2.

FEJFÁJÁS, nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az **Antidol** Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700. Főlerakatok: Mihailovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardinia különlegességek, thonhal, pisztráng, orosz hal, csemege sajtok, iherzi teavaj
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Mindenféle leveleket megír
Ajánlközásokat, pályázati kérelmeket, állások elnyerése iránti kérényeket készít! Mindenféle írásműp-kát — szindarabokat, iskolai jegyzeteket sokszorosít, írógépen írva, könnyomdán sokszorosítva bárhány példányban a **NAGY LAJOS IRODA** — gépiró, másoló, sokszorosító osztálya — **VERES-UCCA 9. SZÁM ALATT!**
E vállalat írógépet bárkít megtanít 14 nap alatt: nagyon jutányos árért! 200 ezer koronáért

Színház.

Nov. 7. Szombat: Régi jó Budapest. Bérletszűnet.

Nov. 8-án délután 3 órakor A böregér operetta. Olcsó helyárak.

Este 7 és fél órakor Pintyőke operette. Jaczkó Cia vendégfelléptével.

Nov. 9-én: Pintyőke operette, Jackó Cia vendégfellépté. A) bérlet.

Nov. 10-én: Pintyőke operette D) bérlet. Jackó Cia fellépté.

A régi jó Budapest ma szombaton utoljára. A felhalmozott újdonságok és a közönség érdeke, hogy minél változatosabb műsorban részesüljön, arra készíti az igazgatót, hogy ezt a nagyszerű minden eddigi sikert felülmúló és állanóan zsúfolt házak mellett színrekerülő operettát a műsorral levegye. Ezen az előáson is az eredeti kiosztásban szerepelt általánosan elismert sikert aratott művészek játszanak.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin a régi jó Budapest sláger operette mai szombati előadásán is bemutatják a fenomenális táncaikat.

A böregér vasárnap délután olcsó helyárakkal szerez elsőrangú művelőzetet a zenekedvelő közönségnek. Az előadás, a közönség egybehangzó véleménye szerint, minden tekintetben kiváló és így a legjobban és legolcsóbban töltheti el vasárnap délutánját és élvezheti Straus János, a keringő király örök szép, gyönyörű zenéjét.

Jackó Cia, a világhírű film és országos hírvő gyermek színész primadonna, akij mellett neveznek a magyar Jackie Cooganek, vasárnap este kezd meg ott estére terjedő vendégjátékát a Csokonai színházban az ő részére ut Pintyőke mulató operette címszerepében. A pompás darabban a kis primadonának alkalma nyílik az izelem minden scéllját megszálltatni és teszi is úgy, hogy mindenki a legnagyobb elragadtással hódol meg az Istenadta tehetség előtt.

Jegyeket Jackó Cia vendégszerepléseire a szokatlan nagy érdeklődés miatt is ajánlatos előre megvásárolni.

D) bérlet jövő héten — kivételesen — kedden lesz.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLÓ: Attrakció! A Moulin Rouge fantómja, fantastikus filmregény 8 felvonásban. Kísérő: Sje és a kenguru burleszk.

URÁNIA: Az Utolsó Férfi a Földön, vígjáték attrakció 7 felvonás. Kísérő: Majomparádé burleszk. E műsor a fővárosban zsúfolt házak előtt pergett le.

VIGSZÍNHÁZ: Vígfilm. Hét tenger ördöge, dráma két részben 12 felvonásban, egy előadásban. — Megragadó felvételek.

„Meteorban” vasárnap Newyerk gyermeke, világrakció. Rendes hely árakkal. Főszereplők: Mária Davies és Harrison Ford.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, féniszit, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festékküzlötében Piac ucca 10. „Bika” szállodával szemben

Kibontották az üzlet falát és úgy törtek be az üzletbe.

Veszedelemes betörők garázdálkodtak Hajdusámsonban. — Valószínűleg Debrecenbe hozták a zsákmányt.

Veszedelemes betörők jártak keddről Szerdára virradó éjszaka Hajdusámsonban. Altmann Sándor sámsoni szatcsos üzletét az ismeretlen betörők fel-törték és kifosztották. A betörők az üzlet falát az utvar felől kibontották és az így készített nyíláson hatoltak be az üzletbe, ahonnan több mint 2 és fél millió korona értékű rőfös-árut vitték el. Az ellopott holmik között van 70 méter sárga vászon, 10 méter sűrű barchet, 18 méter fehér színű zsig ruhaszövet, 15 méter vékony fehér vászon, 25 méter vastagabb vászon 25 méter karton, két női trikó ing, 5

szakajtó ruha piros csikkokkal és több apró rövidárú.

A legnagyobb valószínűség az, hogy a tettesek behozták a lopott holmikát értékesítés végett Debrecenbe és ezért a rendőrség felhívja a közönség figyelmét arra, hogy ha valaki ilyen dolgokat gyanus módon megvételre kínál fel, azonnal adja át a legközelebbi rendőrségnek.

Nincs kizárva, hogy a veszedelemes betörők Debrecenben is megkísérelnek hasonló betöréseket s bár a rendőrség már nyomon van, mégis ajánlatos a közönség részéről is a legnagyobb óvatosság.

Doronggal leü ötte a feleségét a rossz vacsora miatt.

Öt évre ítélték a gyilkos férjet.

Budapest, nov. 6. Vissner József földműves szemrehányást tett a feleségének egy miert ad neki mindig rossz vacsorát. Ebből szőváltás kerekedett, a melynek során az asszony súlyos gombbasagokat vágdosott a férfi fejéhez. A férj ezután kiment az állatokat legeltetni és amikor visszatért az uton egy akácfadorongot veit fel és bevitte lakására. Amikor a koromsötét szobába érkezett visszagondolt az előző esti jelenetről és dühében a kezében levő doronggal az asszony fejére sújtott. Azután lefeküdt és rövidesen elalult. Reggel megdöbbenve látta hogy a felesége a szomszédos ágyban szétroccsant fejjel vérbeborultán fekszik és már halott. Azonnal jelentkezett a rendőrségnek. A törvényszék annak idején három évi fegyházra ítélte, a tábla 5 évre emelte fel a büntetést és a királyi kúria tegnap a tábla ítéletét jogerőre emelte.

A mai tőzsde.

A korona 72.70.

A mai értéktőzsdén a tegnapi lanyha irányba folytatódott. A lanyhaság kiműlvülésének egyik oka a mai rendezés nap volt, de külföldről sem érkeztek biztató hírek a piacra úgy hogy a forgalom igen csekély volt. A fixkamatozású papírok piacán szintén lanyha volt az irányzat, a forgalom csendes. A koszlé-néz 5-32-11-32 százalék.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat ta tott volt, forgalom buzában és tengeriben élénk. Hivatalos árfolyamok teliesen változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyiltvásári maradvány 499, érkezett 224, eladatott 110. A ak fiatal könnvü 15-18, nehéz 18-20.5. Zártvásári maradvány 122 és 20 süldő, érkezett 180, eladatott 180. Arak mint fent.

Magyar Nemzeti Bank jelntése a de-346500 oseh korona 2101-2119, dinár 1252-1266, dollár nagyobb 70940-71566, kisebb 70840-71560, francia frank 2865-2895, hollandi forint 28465-28665, lei 329-335, leva 512-518, lira 2805-2825, máka 16264-17000, osztrák shilling 10019-10067, dán korona 17590-17746, svájci frank 13712-13798, belga frank 3210-3234, Belgrad 1262-1266, Be kir 16964-17020, Bukarest 335-337, Brüsszel 3030-3240, Kopenhága 17740-17796, London 345500-346500, Milano 2810-2822, Newyork 71240-72460, Paris 2565-2879, Prága 2111-2119, Szófia 516-518, Bécs 100:9-100:73, Zürich 13732-13778.

A Luxus Cipőárúház

értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy egy nagyobb mennyiségű **női cipőt** sikerült beszerezni, amit feltűnő olcsó árban bocsájt a tisztelt vevők rendelkezésére

PIAC-UCCA 16. Alföldi Takarékpalota

TEGDES női- és férfi szabósága PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre ~ Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.



Rögtön nézzék meg a Pacsirta-uccai iskola mellett levő, óriási nagy telkű

Pacsirta-utca 49 számú

Csurka-féle sarokházat. Szőlő. Gyümölcsös. Konyhakert. Rögtön beköltözhető modern 3 szobás uccai lakás. Vagyongegosztás miatt potomárért megkapható.

Ezen ház eladása felettis a Nagy Lajos Iroda rendelkezik

Részleges szünetelés a villamos áramszolgáltatásban.

Írtesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 8-án, vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig a a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt a Hunyadi, Deák Ferenc, Páe, Kossuth ucca elején, Dégenfeld, Kálvin-ter, Péterfia ucca, Károly Ferenc József ut, Senta kert, Fűvészkert, Darabos, Honvéd Kar, Csemete, Mester, Bethlen, Garai, Jókai, Csap, Vendég uccákon, Ujvárosi-ut, Bőszörményi-ut, Lfakert és Vén kertben nem lesz villamos áramszolgáltatás.

Vil. vállalat.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Gyönyörű hálószobák, vasbutorok a legjutányosabb áron kaphatók.

Mindenki tudja már, hogy szükségleteit legjutányosabban az Ingóságközvetítőnél szerezheti be. Ott olyan alkalmi vételk kínálkoznak, mint máshol sehol. A nagyszabású őszi vásáron rengeteg ingóság kerül eladásra.

Páratlan alkalmi vételk: valódi mester-hegedük, gordonkák, gitárok, cimbalmok, régiségek, dísztárgyak, két békebelli minőségű rézagy, szobagözfürdők, komótok, ingaórák, bályeggyűjtemények, cinezett vendglől pudt, férfi és női szabószaloba való tükör, házi varrógépek, bőrvarrógépek, egy nagy komplett ablaktölk. — fogtechnikai-műhely teljes berendezése, szentképek és mindenféle ingóságok.

Butorosztályunk ajánl megvételre gyönyörű hálókat, vas és rézbutorokat, gyermekágyakat, összecusukható sodronybetétes vaságyakat, fa és szén-tartókat, mosdókat és mindenféle butorokat.

Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket, mindenféle szinben, férfi és női télikabátokat, ruhákat, ággy és asztalterítőgarnitúrákat, ággy elé való gyanpuszönyegeket, magyáros butordarabokat és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre: lőszerszámokat, betárolócsúkat, szobakoztetekkel korsolyákat, gyermekjátékokat, hím-tasékeket, hencsereket, diványokat, íróasztalokat, könyvszekrényeket, ebédlöket, hálókat, börgarnitúrákat, varrógépeket, előszobafalakat, fogasok, nyeregket és mindenféle inóságokat.

Debrecen és hortobágyi emléktárgyak, valódi bőc szivar, cigaretták és pénztárcák itt kaphatók kedvező fizetési feltételek mellett.

Az amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhető meg részletfizetésre is. Írógépszalagok kaphatók.

Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenkéltől jöjjon el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!



VASUTASOK!

Ha egy nagyon jó házvetelt akar-nak csinálni, azonnal nézzék meg a Vargakertben, a

K. Tóth-ucca 26. számú házat.

Mintegy 600 négyszögöl telekkel, gyümölcsös, konyhakert.

Rögtön beköltözhető két rendbeli lakással.

Neveltséges potomárért megkaphatják.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS iroda rende kezik.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Vastagabb
papiros nehezebb tárgyak csomagolásához, különösen vaskereskedőknek alkalmas, kilószámra kapható. Cím a kiadóhivatalban. x

Makulatura
újságpapír kilószámra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, első emelet. x

Nyugalmasított
Máv. főraktárnok elmenne uradalomba kullcsárnak, vagy nagyobb vállalatnál irodába, — esetleg fiók üzlet vezetéséhez, ahol megértő, szorgalmas és hozzájáruló vezetőre van szükség. Ajánlatok a kiadóhivatalba küldendők, ahol érdeklődők címet is megtudhatják. 3407

Elsőrendű
kártyás — Szentpéteri Sándor, Piac ucca 75. Diványok, hencserek — raktáron. 12

Kényszerkölcsön
és hadikölcsön kötvényeket legjobban vásárol Balázs zankház. — Piac 98. Telefon 143. 3420

Kiadó
egy magán lakás, egy hold földdel. Rigó u. 10. Nagy József kertésznél. 3426

Két
butorozott szoba, terasz szal Péterfián 1-re kiadó. Egyik szoba esetleg butor nélkül. Cím Péterfia 48. I. emelet, hátsó lépcső. 3486

Butorozott
szoba szolid feltétlen uri ember részére kiadó. — Honvéd ucca 38. Kertész ucca 6. bejárat 3449

Soffőrvizsgára
szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőr iskolája. Erzsébet ucca 20. 3463

Pacsirta
ucca közelében melyik a teljesebb nő válna. ná el 5 és 3 éves gyermekem gondozását reggel 8-tól 3-ig. Cím a kiadóhivatalban. 3444

Használat
a híres hajdusági bajszpedrót! mely a legjobban az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Egyszaru gyógyszerész. — (Szinház mellett.) 7

Bor
erősen bakteros, zamatos házi bor Eterenként csak 14,000. kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlai ut 53. 3482

Atadó
1 szoba, külön udvarral Bihari telep. Léva u. 11. 3451

A kitűnően
bevált valódi „Rákóczi elhuta“ kizárólag „Rákóczi“ gyógyszerárban kapható. Széchenyi ucca 56. Külsővásártér. 3469

Zálogház
Hunyady ucca 14. három havi zálogkölcsönökét folyósít, utólagos kamattal fizetés mellett. 13

Szoba-konyhás
lakás 320 négyszögletes kerttel, sertéstartással 4 millióért átadó. Hock lakásiróda, Szentanna négy. 10

Ha lőt akar
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban — legjobban kapták a 25 éves fennálló Földvári-féle Debr. I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 44

Butorozott
uccai szoba, villannyal, hallgatóknak vagy garzonnak kiadó. Hüvelyes 6. 3508

Kiadó
egy szobás lakás, Mester ucca végén, új vasöntő mellett, padló, stuktúros nagy ablakos, azonnal beköltöztethető külön új villaszerű ház, jobb család részére. Értekezhetni Vár ucca 8. 3498

Atadó
egy szoba, konyha — speiz, butorral vagy a nélkül lelépéssel. Honvéd ucca 24. 3507

Két
szobás, konyhás lakás, egy hold szőlővel, kisebb igényű családnak azonnal kiadó. Értekezhetni Rákóczi ucca 62. 3509

Kölcsönök
folyósít házakra, földekre. Betétekre nagy kamattal ad Gazdák Bankja Kossuth és Batthyányi sarok. 3497

Kiadó
egy szoba, konyha, — speiz, lelépéssel. Rákóczi ucca 18. Értekezhetni Kut ucca 80. 3492

Figyelem
marhahús 12 és 18 kiló, sertés- és zsiradék a legolcsóbb napi áron. Hevesi Jánosnál, Hatvan ucca 55. 3501

Révidáru
és kézimunka üzlet — Piac uccán átadó. Cím a kiadóhivatalban. 3493

Kereslet

Butorokat
veszek és eladok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri Sándor. 11

Uccai
butorozott szobához intelligens férfi szoba társat keresek. Varga u. 41. 3422

Kényszerkölcsön,
hadikölcsön kötvényeket vesz dr. Balázs bank háza, Piac 89. Telefon. 3450

Különbejárato
uccai butorozott szobához férfi szobatársat keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3466

Kihullott
barna, fekete haját veszek. Nagy Kata hölgy fodrász, Kossuth ucca 11. 12

Helyi ügyrők
felvételnek Erdélyi Tűzfahozatalnál. Fűrdő ucca 2. Telefon 10-93. 10

Német
leányt vagy asszonyt keresek 1 nagyobb gyermek mellé Cím a kiadóhivatalban. 3485

Magános
nőt vagy férfit 20-30 millióval társul vennék. Kétünözlethez lakást is adok. Cím kiadóhivatalban. 3425

Gépirónó
azonnali belépésre felvetik. Arany Bika bérház. I emelet 6. szám. 3512

Egy
szobás, konyhás, karnatás tiszta lakást keres magános tisztviselő lelépéssel. Ajánlatok Rákóczi ucca 62. szám, alá küldendők. 3510

Debreceni
uri családnál leányommal együtt teljes állást keresek a decembertől január-február hónapokra. Ajánlatokat kér Ujfehértó vasúti állomásra címezve S. Szabóné Dósa Irén 3414

Kereskedelmi
utazók és ügyvédek alkalmas alkalmazást nyervehetnek helyi nagy vállalatnál. Ajánlatokat eddig múködés, fizetési igény és pontos címmel ellátva a lap kiadóhivatalába „Nagy kereseti lehetőség“ jellegre kérem. 3513

Ügyes
bírkarcok fix fizetésű és magas jutallékkal azonnal felvételnek, jelentkezni Drabik, Verbőcezi ucca 12. 3500

Komoly
üriembert fontosabb teendővel megbízott irodai kaucióval keresünk. Perfect könyvelés megkívántatik. Ajánlatokat „nagy kereseti lehetőség“ jellegre a lap kiadóhivatalába kérem. 3514

Eladás
4 szobás azonnal beköltöztethető hással Kései ucca 32. sz. ház eladó. 3321

Eladó
egy hosszú, selyemmel bélelt, barna, női divatos szőrmes bunda és egy prémekkel bélelt — hosszú női posztókabát — szőrmegallérral. H. M. makkert, Bujdosó ucca 4 c. K

Egy
jó karban levő Clayton-Schuttelwort 4 lóerejű gőzesplő garnitúra — minden elfogadható ártért eladó. Csujka Lajos Hajdunánás. 3453

Eladó
3 és fél lóerős, használt de jó karban levő olcsón eladó. Megtekinthető Drabik, Verbőcezi ucca 12. szám. 3499

Eladó
Andrássy ut 13 sz. beköltöztethető modern szép ház, alapincézve, 3 szoba, előszoba, fűtőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, teljes komforttal berendezett tölínvári lakás, vevőnek azonnal átlesz adva, mindenütt spalet vasajtók, villany, valódi paradicsom, 3 nyilas termő fajszőlő és fajgyümölcsfák, borház, elkülönített baromi udvar, külön gazdasági udvar és sertésöl, 15 sortés résbére. Értekezhetni Kéznanokon Fűvészkert u. 14. Bélyegkönyvben 3483

Tyukketrec
emeletes 30 tyukra eladó. Magoss ucca 14. 3494

Eladó
Kut ucca 62 számú ház, 2 szoba, előszoba, konyha, a. a. beköltöztethetőséggel jutányosan. 3445

Eladó
Pesti u. 69 számú modern szép új ház, palatetes, alapincézett, mindenütt villany, víz. Értekezni Kéznanokon — Fűvészek ucca 14. Bélyegkönyvben. 3484

Eladók
különféle női ruhák, — szőrmebunda, kabátok, kosztümök, bluzok, aljak, kalapok, férfi gumikabát stb. Fűvészkert u. 14 emeleten jobbra. — Kéznanokon. 3431

Eladó ház
Két szoba, konyha, külső udvar. Ara 16 millió. Olajút 44-b. 3448

Uj ház
Eladó Luther ucca 22. Egy szoba, konyha, — speiz minden órán kiadó. Luther ucca 22. 3487

Motorkerékpár
3 és fél lóerős, használt de jó karban levő olcsón eladó. Megtekinthető Drabik, Verbőcezi ucca 12. szám. 3499

Eladó
Andrássy ut 13 sz. beköltöztethető modern szép ház, alapincézve, 3 szoba, előszoba, fűtőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, teljes komforttal berendezett tölínvári lakás, vevőnek azonnal átlesz adva, mindenütt spalet vasajtók, villany, valódi paradicsom, 3 nyilas termő fajszőlő és fajgyümölcsfák, borház, elkülönített baromi udvar, külön gazdasági udvar és sertésöl, 15 sortés résbére. Értekezhetni Kéznanokon Fűvészkert u. 14. Bélyegkönyvben 3483

T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alanti reklámecikkek bizonyítanak:

Velourköpeny legújabb fazón, végig bélelve **785.000**

Velourköpeny végig bélelve, gallér, kézelő szőrmézve **985.000**

Kockás, csikos velour-

köpeny divatszineken, különleges fazón, végig bélelve **990.000**

Kockás, csikos velourköpeny szőrmegallér és kézelő **1,300.000**

Angol kecske-bőr 245.000 korona.

Óriási választék elsőrangú modellekben, elegáns köpenyek- és kosztümökben, valamint francia ruhákban és pongyolákban.

RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.

Vomatozó 13. szögében is „Debreceni Ujság“ nyomdájában). Telefonszám 3488 3488